Collège Claparède           Probabilités & Statistiques
Exercices de Mathématiques

4ème Niv. 1
CORRIGE N°4
Probabilités conditionnelles - 1/2  
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1.


1.1
La probabilité d'avoir Face est : 
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,  comme attendu par symétrie.
1.2
La probabilité d'avoir la pièce Truquée Face sachant qu'on a obtenu Face est : 
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2.
Notons :  A = "s’engagent dans la vie active",  
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 = "continue l'uni",  
BS = "a gardé un bon souvenir",  
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 = "n'a pas gardé un bon souvenir".


Un arbre et un tableau aide beaucoup :
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 10% = 52% ( 42%     et    20% = 30% ( 10%.

2.1
La probabilité qu’il garde un bon souvenir du collège s'il est à l’université : 
[image: image8.wmf]()10%

(|)0,333,33%

()30%

PBSA

PBSA

PA

===»

I


2.2
qu’il soit déjà dans la vie active si l’on sait qu’il a gardé un bon souvenir du collège : 
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3.
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3.1
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,   donc  A  et  B  sont indépendants.


Donc, savoir que le côté face apparaît au moins deux fois ne donne aucune information sur la probabilité que le même côté apparaisse trois fois et réciproquement.

3.2
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,   donc  A  et  C  sont dépendants.


Donc, savoir que le côté pile apparaît au moins une fois donne de l'information sur la probabilité que le même côté apparaisse trois fois et réciproquement.

3.3
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 par examen du Cardinal.  Autre méthode : 
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4.
Notons :  Ak = "avoir une interrogation le  kème  jours".   
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Il faut tenir compte, de par le contexte, que les événements  A1 ; A2 ; etc. sont indépendants.

4.1
Donc la probabilité que l’élève n'ait pas d'interrogation durant dix jours de suite est :
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4.2
La probabilité que l’élève ait eu au moins une interrogation durant dix jours consécutifs :


1 ( la probabilité calculée précédemment = 
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4.3
La probabilité que l’élève ait au moins une interrogation durant  n  jours de suite est : 
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On cherche  n  pour que cette probabilité soit plus grande ou égale à 0,9.
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Donc il faut au moins 18 jours pour que l’élève ait plus de 90% de chance d’avoir une interrogation.

5.
Notons :  R = "il fait une rencontre",  
[image: image35.wmf]R

 = "il ne fait pas de rencontre",  
Tk = "il a choisi le  kème  tabouret".


On va supposer qu'il choisit un tabouret au hasard : chaque tabouret a 1 chance sur 4 d'être choisi.
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5.1
La probabilité qu’il fasse la rencontre de sa vie est : 
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  Somme des  "R".

5.2
Sachant qu’il a fait la rencontre de sa vie, la probabilité qu’il ait choisi le deuxième tabouret est :
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.   ( Il n'y a bien sûr aucune chance qu'il ait choisi le 3ème tabouret ! )

5.3
Sachant qu’il n'a pas fait la rencontre de sa vie, la probabilité qu’il ait choisi le troisième tabouret est :
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